

○我爱美德

让

让,是一种美德。

公交车上一次让座,可以让爷爷奶奶们乐得合不拢嘴;车子礼让斑马线,可以换来行人的“大拇指”与微笑;给消防车、救护车让出通道,可以及时扑灭一场火灾、挽救一条生命。

让,可以让一座城市更文明,也能让城市里的人更阳光。

但是,我们对待不文明行为,也应该坚决不让。

红绿灯路口,一位身穿油漆广告字样服装的中年大叔正在和交通劝导员辩解。“现在又没车子,为什么不能让我通过!这是在浪费我宝贵时

间,你们就是吃饱了撑得……”任凭大叔怎么狡辩,劝导员依旧坚决地用小红旗挡住电瓶车,并再次强调:“红灯停,绿灯行。小朋友都懂的道理,你怎么就不遵守,这也是保证你的安全。今天我就是不让!”

“住手!你们这帮到处张贴小广告的人真是讨厌,让我逮住就送你们去派出所。”社区王奶奶是一名热心肠,对“城市牛皮癣”制造者痛恨至极,只要被她发现就会极力阻止。碍于年老体弱,行动不便,每次都让他们逃之夭夭。“对待这种不文明现象,我们每个人都有义务、有责任阻止,就

不让他们有生存空间。”尽管追的气喘吁吁,王奶奶也不忘提醒路人一番。

文明城市创建活动中,我们每个人不仅仅需要做好自己,也有义务制止不文明行为出现。公共场所,我们就应该不让吸烟者出现;不让乱丢垃圾现象存在;不让宠物随地大小便;不让……对一切损害文明城市的行为说不让!

让,代表个人行为,做起来相对简单;不让,则是改变他人行为,更需要勇气。让我们大家一起行动起来,做好自己,改变他人。

尼山小学六(2)班 郑逸晨
指导老师 钟剑惠

○我爱家乡

美丽衢州,我的家

在我还没有出生的时候,爸爸妈妈就从遥远的河北老家来到美丽的衢州。我在这片土地上出生,在这座城市里长大,衢州成了我的第二故乡。不断成长的我时时刻刻感受着自己的家乡在伟大祖国的怀抱中蓬勃发展。

打我记事起,就经常听爸妈讲说:过去的衢城没有那么多的高楼大厦,也没有那么宽广的公路,更没有如此便捷的生活。在这短短几年的时间里,这座老城在不知不觉中发生了翻天覆地的变化,高楼大厦一座连一座,四通八达的马路还有立交桥上川流不息的车辆。

给我印象最深刻的要属西区的变化。在我上幼儿园的时候,爸爸经常骑着电瓶车带我和妈妈去西区玩。衢江边上全是空地、山丘,人烟稀少。可如今这里却热闹非凡。

我最喜欢的是西区大草原,那一大片绿油油的草地,踩上去软绵绵的,感觉舒服极了。每到周末大草原上人山人海:有一家人追着跑着放风筝的,有三三两两

散着步聊着天的,也有在草地上撒欢打滚的,还有搭起帐篷睡觉的……我和小伙伴们也在草地上跑啊、跳啊,做着各种各样的游戏,尽情地玩耍。虽然玩得满头大汗,但是一点儿也不觉得累。

西区还有我常去的新华书店,那里面摆满各类图书,每次我都会挑选自己喜欢的几本书细细品读,汲取知识的养分,这也让我更加感受到这座老城浓厚的文化氛围。

我们一家还会带着来衢州游玩的亲朋去参观城市展览馆,那里藏着衢州未来的规划和发展。我很喜欢“飞越衢州”,可以从“空中”俯瞰可爱的衢州。妈妈告诉我衢州以后会变得更美,我们的生活也会更幸福。

我的第二故乡——衢州被评为“美丽大花园”,我们全家都很高兴。在不久的将来,衢州这座美丽的城市,也一定会在祖国儿女的呵护和建设更上一层楼。

花园小学三(4)班 王一泽
指导教师 吴春芳

○我爱动物

爱吃鸭骨头的猫

冬日正午,温暖的阳光调皮地穿过树梢,斜斜地照在古街的青石径上。我坐在外公的店铺里,悠闲地品尝着“山珍海味”。

“陈光远,快来看,来了一只爱吃鸭骨头的猫!”

一直在门口吃饭的老爸惊叫了起来。我循声跑去,心里嘀咕:爱吃鱼骨头的猫我见过,爱吃鸭骨头的猫我还没听说过,老爸该不会骗我吧。

来到门口,我低头一看,一只猫正伏在石阶上,眯缝着眼,嘴巴一张一合地啃食着鸭骨头。不一会儿,它就把鸭骨头啃完了,仰着头,歪着脑袋,发出撒娇似的“喵喵——”,似乎在说:“真好吃,我还要,我还要……”

老爸急忙从碗里拣了一块鸭骨头丢到地上。猫凑上去嗅了嗅,张开大嘴,叼起来,慢条斯理地吃了起来。

“陈光远,快来帮忙,我碗里没有鸭骨头了!”爸爸提醒道。

我一屁股坐到板凳上,这时,猫又吃完了,抬起头,可怜巴巴地望着我,我迅速从碗里夹出鸭骨头放到地上……

也不知道喂了多久,猫儿终于吃饱了,舔了舔爪子,揉了揉鼻子,拉长身子,伸了个懒腰,伏在石阶上,晒着太阳眯着眼,十分惬意。这时,我才发现,它是一只棕白相间的大肥猫,几根又白又长的胡子向外扩张着,原本明亮的大眼睛被肥肥的脸挤成两道缝,水桶似的身子挂在四条腿之间,尾巴像一条蛇似的不停地来回蠕动。

我忍不住伸手摸了它一下,它只是微微颤了一下,扬起脸,瞅了我一眼,又继续闭目养神了。它的毛松松的、软软的,摸上去很舒服。

我不禁感叹:大自然可真奇妙啊!猫竟然喜欢吃鸭骨头。

鹿鸣小学四(5)班 陈光远
指导老师 陈智英

○我爱环境

杯子奇遇记

今天早上一觉醒来,周围就萦绕着一阵阵香味,难道是妈妈又给我们烧好吃的了?我兴奋地赶紧睁开眼,却发现我不在床上,也不在家里,我朝身上看了看,又朝边上的镜子里瞅了瞅,咦?镜子里面出现了一个胖胖的、长长的塑料杯。我左看右瞧,镜子里的杯子也随着我左摇右摆的,难道这个杯子就是我吗?我简直不敢相信眼前的一幕。

我朝周围看了看,我的底下有很多很多的杯子,旁边还有服务员,还有很多很多人排着一列长长的队伍。“来一杯珍珠奶茶。”最前面的一个人说,“少冰,七八糖。”我感觉自己飞起来了,原来被一个人拿了起来。

“咕噜……咕噜……”我感觉自己的肚子被填满了,一

下子饱了起来。买奶茶的那个人拿着我,喝起奶茶来。奶茶被他越喝越少,我感觉肚子越来越空,空得可以装下整个世界。

到最后,我的肚子彻底空了,我被那个人随手扔进了一个灰色的垃圾桶里。我突然想起来,灰色的垃圾桶似乎是装不可回收物的,而塑料瓶属于可回收物,那个人应该把我扔在可回收垃圾桶里才对啊!

这个垃圾桶里黑漆漆的,什么东西也看不清,但是我清楚地听到垃圾桶里面的东西在议论纷纷,有的说:“哎,人们又把我扔错垃圾桶了!”还有的说:“人们扔垃圾怎么这么随意啊!”我见他们会说话,便问他们:“你们也是人变的吗?”“当然喽!”有个垃圾说:“不知道怎么变回来啊!”

人们扔垃圾真的这么随意吗?我记得从前的一滴一滴:有很多次我在路旁扔垃圾,从来不看垃圾桶上面的“可回收物”或“其它垃圾”字样,就随手一扔,现在想起来,真的很可恶,我以后一定要好好做好垃圾分类。但是,我现在已经是垃圾了,而且在不属于我的地方,难道这就是老天爷给我的惩罚吗?

我太累了,我要睡觉了。

第二天醒来,我发现自己在垃圾桶旁,把手伸出来,咦?我是又变回原形了吗?好耶,我可以回家了!

我告诫自己,一定要好好做好垃圾分类,不要再像从前一样不讲究了,垃圾分类要从我做起!

市实验学校六(5)班 胡貽轩
指导老师 姜会勤

○我爱生活

捉蚊趣事

“嗡嗡嗡,嗡嗡嗡”,天蒙蒙亮,蚊子就在我耳边唱起了歌,把我给吵醒了。我连忙起床,打开灯一看,却连蚊子的影子都没看到。我搓了搓模糊的双眼,想仔细瞧瞧它们躲在哪里了。这时,才发现我的手和腿上有好几个红通通的小包。“哎呦!痒死我了,小样,看你们躲哪里,我一定要消灭你们。”我气愤地自言自语,准备和蚊子来一场大战。

我找来一把扇子,在房间各个角落乱扇一通,想把蚊子赶出来。不出所料,蚊子们全都仓惶地飞了出来。“哇!我发现你们了!”我叫了起来。好几只蚊子在我身旁乱飞,“哪里跑,臭蚊子,我打!我打!”我拿着扇子,一顿狂拍。“哈哈,终于打到两只了。”我开心地叫了起来。

“嗡嗡嗡”,可恶的蚊子又在唱歌了,好像在嘲笑我说:“哈哈,打不到我吧!我就是这么强大,

嗡嗡嗡。”我顿时火冒三丈,瞄准目标,又一顿狂拍,仔细一看,蚊子早已没了身影。“跑哪里去了,狡猾的蚊子!”我嘀咕着,左看看,右翻翻,终于在窗帘边找到了。“还敢跑,我打死你。”那几只可恶的蚊子终于又被我消灭了。

“这回蚊子再不敢骚扰我了吧。”我一边嘀咕着,一边准备回床上继续睡大觉。刚上床,不好,又有一只蚊子来袭!在我头顶“翩翩起舞”。“哼!这次让你们死无全尸。”我去客厅找来电蚊拍,然后一动不动地站着,看它往哪里飞。只见小蚊子左窜窜,右飞飞,欢着呢!我“唰”地一下冲过去,“啪”的一声响,一阵“烤肉”味扑鼻而来,这只蚊子的生命就此结束了。

这回,整个世界都安静了,我终于可以安心地睡觉去了……

鹿鸣小学四(5)班 陈俊轩
指导老师 陈智英

垂钓

鹿鸣小学四(2)班 巫滢蕊
指导老师 翁志超

